

看病更省时省钱省心

眉山161项检查检验结果实现川渝临床互认共享

□杨鹏 文/图

以前,转院、转诊时,每去一家医院就要抽血、做检查,化验单、检查单越攒越多,费时费力,还多花钱。现在,这个问题解决了!只要报告上有“川渝HR”互认标识,且检查检验的时间、技术规范,满足临床诊疗需求的检查检验结果,在川渝两地的930多家医院均可实现临床互认共享,其中就包含眉山的22家医院,涉及的检查检验项目多达161项。

“我们在重庆的医院做的检查,没想到在眉山的医院也能互认,太方便了,不仅经济上节约了,也少了很多麻烦。”近日,市民杨女士陪家人在眉山市人民医院肾内科就诊时,带上了此前在重庆一家医院拍摄的CT影像等检查检验报告,本意是想跟这次检查结果做对比,没想到医生看了检查日期,结合患者目前病情后,认为上次的检查结果可以参考,无需再次检查。减少了不必要的重复检查,杨女士和家人都表示,这种检查结果互认提高了看病的便利性。

“重复检查检验,是我们看诊时,患者反映较突出的一大痛点,检查检验结果互认共享就很好地改善了这一医患间的矛盾。”眉山市人民医院医务科相关负责人介绍,检查检验结果互认,是指在统一技术标准、质控标准的前提下,让不同医疗机构之间检查检验结果实现互认,“在避免重复检查,提高医疗资源利用率的同时,也减轻了群众就医负担。”

据了解,我市早在2021年就在眉山市人民医院等医疗机构开展了川渝两地检查检验结果互认单位首轮质控工作,并与两地的多家医院实现了检查检验结果互认共享,不仅提高了川渝两地医疗资源利用率,也切实减轻了群众就医负担。

“缩短了群众就医时间,也减轻了医生的工作量,同时还为医保基金节省了一部分资金。”眉山市人民医院医学影像中心相关负责人说。据悉,截至目前,该院的川渝两地临床



检查检验结果共享互认项目已经由最初的血细胞分析、淀粉酶测定、胸部检查等48项,增加至目前包含CT、MR、临床生物化学、血型鉴定以及分子生物等在内的161项。

“临床诊疗检查检验结果互认共享,有效减少了各大医院检查检验设备挤占时间,进一步提高了医疗资源利用率,缓解了看病排长队问题,也减轻了患者医疗互认费用负担,提升

了群众就医体验。”市卫健委相关负责人表示,下一步,我市将进一步拓宽临床诊疗检查检验结果互认共享工作的覆盖范围,更好地服务医疗卫生领域“大民生”。

眉山市中医医院城区门诊部 口腔门诊重装开诊

本报讯(眉中轩)今年9月20日是以“全生命周期守护”让健康从“齿”开始为主题的全国爱牙日,也是眉山市中医医院城区门诊部口腔门诊环境、设备全新升级的开诊日。

眉山市中医医院口腔科为眉山市口腔质控中心主任单位,眉山市医学会口腔专委会主任委员单位,现有岷东院区口腔门诊、城区门诊部口腔门



全市首台德国全进口瓷睿刻特旁修复系统。

健康科普

三减三健之“健康骨骼”

“健康骨骼”是“三减三健”的重要组成部分。预防骨质疏松,维护骨骼健康,应该从践行健康生活方式入手,贯穿整个全生命周期。

0-18岁:加强营养和运动,多存骨量,打好基础,使骨骼健康不倒在起跑线上。饮食上,养成有利于骨骼健康的饮食习惯,注意营养搭配,增加有利于骨骼健康的食品配比,如钙、蛋白质,避免体型过瘦。运动上,规律地进行体育锻炼,减少静坐。建议每天运动1小时以上,可进行跑步、徒步走、游泳、跳舞、骑自行车等;每周至少三天,每次1小时以上的肌肉力量运动,包括跑步、篮球、网球和一些阻抗力量训练、跳绳等。

40-65岁:认识和重视骨质疏松症,每年检查骨密度,早发现、早诊断、早治疗。骨质疏松是骨折以及与骨折相关的一系列疾病的高危因素。但骨质疏松在早期一般没有明显症状,因此要定期检查骨密度。有条件的,建议40岁以后做一次骨量筛查,50岁以后每年检测一次。

65岁以上人群:加强力量和平衡能力练习,预防跌倒和跌倒带来的骨折危害。建立适老的支持性环境,座椅、洗手间、卧室、走廊、楼梯等地增加扶手。



眉山市教育和体育局
眉山市妇女联合会
眉山市未成年人保护工作委员会办公室

特别鸣谢
眉山市精神卫生中心
东坡区图书馆金龙分馆
益家公益

新学期开始了,一些家长的担心也随之而来:有的孩子要面对新学校的新老师,该如何尽快适应?班上换了新老师,孩子不适应怎么办?本期《守护成长 YY有话说》邀请四川省家庭教育骨干讲师、教师彭晓兰,一起聊一聊“如何帮助孩子适应新老师?”

如何帮助孩子适应新老师?

【彭晓兰】新学期,有的孩子成为小学生、新初中生,满怀期待地迎接新学习生活。其中,就包括了与新老师的相遇。教育是一个动态的过程,教师队伍的变动是常态之一。老师也希望一直带一个班级,陪伴孩子们一起成长进步,但计划总赶不上变化。可能有的老师因个人职业规划选择离开教育行业,有的可能因健康原因需要暂时离开讲台,有时学校会根据教学工作及老师的实际情况进行工作调整等,这些都会导致学生在学习过程中遇到中途换老师的情况。面对这样的变化,学生、家长都需要保持积极的心态,理解并接受教育生态中不可

避免的情况。

面对新老师,特别是班级中途换老师的情况,大多时候家长的反应是大过孩子的。有的家长表示理解,而有的家长却极其担心。新老师教得怎么样?管理严不严格?孩子能不能适应?……各种问题涌上心头,这些担忧都是基于对孩子学习连续性和稳定性的考虑。

相比之下,孩子们通常更关注新老师能否带来新鲜感和乐趣,比如,新老师和原来的老师有什么不一样?新老师好不好相处?新老师讲课有没有原来的老师有趣?这可能让他们更容易接受这一变化。优秀而有智慧的老师,会真诚关

心每一个学生,再加上高超的教学技能、负责任的态度,孩子们往往能够迅速适应并与其建立起新的师生关系。

作为老师,我也替老师们说句心里话。对于新老师而言,他们同样面临着巨大的挑战和压力。尤其是接手其他老师的班级,意味着他们要面对一群已经习惯了原有教学方式和风格的学生,以及对学生和家长期望的满足。因此,新老师需要特别尽心地去准备,包括了解学生的学习情况、性格特点,以及与家长建立良好的沟通机制,以确保能够顺利接手并带领班级继续前进。

【彭晓兰】我们知道,孩子的学习积极性有一部分是取决于老师的。如果孩子喜欢这个老师,那么他就愿意去学这个老师所授学科。如果孩子不喜欢这个老师,在一定程度上也会影响他对这门学科的喜欢,从而影响学习。因此,当孩子对新老师不适应时,家长需要认真对待,并采取有效的措施来帮助孩子适应。

理解孩子的感受是处理孩子对新老师不适应问题的第一步,也是至关重要的一步。当孩子面临换老师的情况时,他们可能会感到不适、不安、焦虑甚至排斥,因为他们已经习惯了原来老师的教学方式、风格,换老师意味着他们需要重新适应这一切,这对孩子来说无疑是一种挑战。

家长要认识到这是正常反应,不要急于批评或指责孩子。相反,家长应该耐心倾听孩子的心声,给予他们充分的情感支持。让孩子知道,他们的感受是被理解和接纳的,这样有助于缓解他们的焦虑情绪。

同时,家长要通过与孩子沟通,了解他们对新老师的具体担忧。这样可以更准确地把握孩子心理需求,从而更有针对性地给予引导和帮助。在沟通过程中,家长要保持开放和包容的态度,鼓励孩子表达自己的真实想法和感受。同时,跟孩子说明换老师的原因,让孩子意识到学校更换老师是因为工作的需要。当孩子理解后,家长可以与孩子一起探讨如何更好地适应新老

师。比如,和孩子分析新老师的特点和优势,让孩子意识到每个老师都有自己的教学风格和特长,新老师也会带来不同的知识和视野。如果能把在原来老师那里学到的优势和新老师所授结合,可能对学习更有帮助。通过引导孩子发现新老师的优点,可以在孩子心中树立新老师的良好形象,帮助他们建立对新老师的信任和尊重。

此外,家长要鼓励孩子主动与新老师沟通,表达自己的需求和困惑,以便更好地得到老师的帮助和指导;让孩子积极参与到课堂学习,尽快适应新老师的教学方式和节奏;还可以与孩子一起制定学习计划,帮助他们更好地适应新老师的教学要求。

【彭晓兰】家长与新老师建立有效沟通,对于促进孩子的适应和进步至关重要。家长们可以尝试这样做,与新老师建立良好的沟通关系:

积极适应并完成任务。家长要配合新老师的工作,保质保量完成新老师布置的任务。这不仅是对孩子学习的支持,也是对新老师工作的尊重。通过完成任务,家长可以更好地了解新老师的教学风格和要求,从而更有针对性地引导孩子适应。

及时传达正向反馈。当孩子对新老师表现出正向的反馈时,如喜欢老师的上课方式、老师

表扬自己很高兴等,家长一定要及时将这些信息转达给老师。正向反馈能够增强老师的自信心和教学热情,同时也能够让老师更加关注孩子的成长和进步。

真诚沟通,共同解决问题。如果孩子对新老师产生抵触情绪,家长应首先了解孩子的想法和感受,然后与老师进行真诚沟通。在沟通过程中,家长应客观描述孩子的表现和问题,避免情绪化的表达,以便老师更全面地了解孩子,从而提供更有效的帮助。同时,家长和老师可以共同寻找解决问题的方法,如调整教学方式、给予孩

子更多的关注和鼓励等。

此外,家长也要定期与老师保持联系,了解孩子在学校的学习和生活情况;参与学校组织的家长会等活动,与老师面对面交流,增进彼此的了解和信任;当孩子遇到问题时,及时与老师沟通,寻求老师的建议和帮助。

总之,家长与新老师建立有效沟通需要双方的共同努力和配合。通过积极适应并完成任务、及时传达正向反馈以及真诚沟通共同解决问题等方式,家长可以与新老师建立良好的沟通关系,促进孩子的健康成长和全面发展。



结语

如果孩子对新老师不适应,家长要给予孩子足够的关爱和引导,帮助孩子尽快走出不适应,积极面对新的学习环境。

如果你在家庭教育、亲子关系、权益保护等方面有什么问题,欢迎在线留言,《守护成长 YY有话说》将为你解答。

眉山日报全媒体记者 余毅 整理